

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNELL FRITCHARD AVE. & McGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II.

Ч. 73.

СЕРЕДА, 27. ЖОВТНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, OCTOBER 27th, 1920.

№ 73.

VOL. II.

### Новинки.

**Всеросійський Конгрес Соціалістів ратифікував польсько-російський мирний договір.**

ЛОНДОН, 26. жовтня. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що Всеросійський Конгрес Соціалістів ратифікував мирний договір між Польщею і Росією. Г. Черінін, народний комісар закордонних справ пояснює причини справ пояснив договір і заявив, що Польща відказала ся помагати ген. Врангелю, який воює проти російської Росії на подумках фронті. Він заявив також, що Польща згодила ся не давати ніякої помочі реакційним елементам в Росії.

**За місяць розпочнеть ся торгівля між Британією і Росією.**

ЛОНДОН, 23. жовтня. — Якщо російська Росія випустить всіх британських п'яничків, то найдалше до місяця між Великою Британією і російським правительством розпочнеть ся торгівля. Британське правительтво буде в спроможності до двох тижнів зібрати всіх російських полонених, яких рівнож вишле в російську Росію через фінляндську границю.

В Лондоні з'являють вісти, що скоро тільки отворять ся торговельні зносини, Росія намірена дати Англії замовлення на велику суму гроша, в однім випадку, приміром, на 100 мільонів доларів.

**Забурене в польськїм соїмі.**

ВАРШАВА, 23. жовтня. — Коли в п'ятницю переведено в польськїм соїмі голосоване, що в Польщі має бути створене також і палата панів, в сали засідань повстало велике забурення, яке тривало більше чим годину. Соціалісти лівого крила партії і селянські та робітничі посли повискакували на свої бюрки, і почали співати революційні пісні на знак протесту проти сеї акції. Вікни крик пісні ся до того степеня, що предсідател був приневолений закрити дальше засідане соїму.

За створенем палати панів було шість голосів більшости, які дали недавно вибрані німецькі посли з Помор'я. Надіють ся, що ся справа буде цікавито скінчена за кілька тижнів.

**Соїтські війська б'ють петлюрівців.**

ЛОНДОН, 19. жовтня. — Денеша, яка надійшла сюди вчора з Москви, говорить, що ворожі атаки на Новокопастинів, на подудне від ріки Буг і на північний схід від Новокопастинів з'їздили відбиті. В напрямі Проскурова завзяті бої ведуть ся здовж фронту Летичів-Бар. Соїтські війська заняли Летичів, а в околиці Брацлава поступили сім миль вперед.

**Поляки масакрують Жидів.**

ЛОНДОН, 23. жовтня. — Кореспондент лондонської газети "Пост" телеграфує з Риги, що від часу, коли ген. Жейговський заняв Вильно, польські жовірни масакрували там кілька сот жидівського населеня.

**В Англії заводять воєний стан.**

ЛОНДОН, 22. жовтня. — Правительтво предложило сьогодні в парламенті наглий законопроект, на підставі котрого правительтво має таку саму власть, що у воєний час і має право ужити мілітарної сили в всякїм случаю, а також контролювати всі ресурси та їх розподілювати.

Законопроект предложив секретар домашних справ, Шорт.

**Перейшло друге читане законопроект.**

ЛОНДОН, 25. жовтня. — Сьогодні вечером дебатовано над наглим законопроектом підчас його другого читаня і відіслано його до комісії повного парламенту. Вишене робітничих послів, щоб сей законопроект відкинути упало великою більшостию голосів.

**Між майнерами і правительством ведуть ся переговори.**

ЛОНДОН, 25. жовтня. — Все вказує на те, що британські майнери і правительтво дійдуть скоро до угоди, яка дасть майнерам підвишку жа даної плати.

Майнери і правительтво ведуть переговори, однак їх перебіг обі сторони тримають поки що в тайні.

**Румунські пани постановили здавити генеральний залізничний страйк.**

БУКАРЕШТ, 25. жовтня. — Румунське правительтво вислало військо в цілі здавлення всякого заходу залізничних робітників почати повстання. Ціла Румунія є в розгарі генерального страйку робітників на всіх залізничних лініях. Залізничні заняті військом. В разі вибуху повстання правительтво є готове здавити його при помочі бомб і трилітного газу.

**Французькі робітники за III Інтернаціоналом.**

ПАРИЖ, 25. жовтня. — Делегати робітничих юній текстильної індустрії в районі Ляна на своїм кварталнім засіданні останньої неділі прийняли резолюцію, в якій виступили проти становиска французької Генеральної Конфедерації Праці відносно соїтського правительтва і заявили свою приналежність до III Інтернаціоналу. Делегати соціалістичної партії з секції Пас де Кале переголосували також прилучити ся до III Інтернаціоналу.

**Шведські соціалісти прилучили ся до III Інтернаціоналу.**

ШТОКГОЛЬМ, 23. жовтня. — Делегати лівого крила соціалістичної партії в Швеції на своїй конференції рішили вчора 38 голосами проти 8 приступити до III Інтернаціоналу.

**Соїти закупили в Німеччині 6.000 локомотивів.**

БЕРЛІН, 13. жовтня. — Газета "Роте Файе" ("Червоний Прапор") подає, що переговори розпочаті представника-

ми соїтської Росії в Німеччині увінчали ся успіхом: соїтські представники зробили замовлене на 6.000 локомотивів і велику кількість турбін (турбіна — водне колесо, що порушує машину).

**Лідер італійських анархістів Малагеста арештований.**

ЛОНДОН, 17. жовтня. — Телеграма з Мілану (в Італії) доносить, що там арештований Мілятесту, лідера італійських анархістів; його оскаржено о заговор проти держави.

Часописи з Мілану в суботу доносили про великий заговор анархістів, викритий в Мілані. Першим кроком італійського правительтва було арештоване редакторів анархістичної часописи "Уманіта Нова". Малагеста є головним редактором тої часописи.

**Правительтво закрило всі часописи контролювані Малагестею.**

РИМ, 20. жовтня. — Денеша з Мілану доносить, що по арештованні редакційного персоналу часописи "Уманіта Нова", всі часописи контролювані М. Малагестею з'їзтали закриті з наказу правительтва, тому що друкарі тих часописів намовляли друкарів, щоб вони забрали капіталістичні часописи в свої руки.

**Німецькі гірники за націоналізацією копалинь.**

БЕРЛІН, 18. жовтня. — Негайна націоналізація всіх вуглевих копалинь або насильна окупація тіхже узброєними майнерами — отсе одно з двох, чого може сподівати ся правительтво і парламент, які здійснили ся плани націоналізації серед німецьких вуглекопів, а успіх британських майнерів в їх теперішнім страйку заставив би з певністю німецьких майнерів до зусильних спроб перевести в жите свою програму.

**Бельгійські майнери грозять страйком.**

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 16. жовтня. — Майнери в околиці Монс пішли слідом майнерів округу Шарьору і домагають ся підвишки плати о п'ять франків денно та грозять страйком, як би їх домаганя не були узглядені.

**Сю акцію зарядили робітники всупереч намовам своїх провідників.**

Наслідком тогб Бельгії грозить генеральний страйк майнерів на 1-го падолиста.

**Майнери на сході Канади за страйком.**

СІДНЕЙ, Н. С., 25. жовтня. — Після опійні урядників майнерської юній майнери провинцій Нова Скошія і Нью Бронсвік в числі 12.000 осіб з'їздили на страйк. Після дотеперішого обчисленя бальтів майже 99 процент майнерів голосували за страйком.

**Металеві робітники проти виробу амуніції.**

НЮ ЙОРК, 16. жовтня. — Урядники Міжнародного Союзу Машиністів склинуть міжнародну конвенцію металеви робітників в цілі переведення ухвали проти виробу амуніції, щоб таким робом зробити війну неможливою. На відбувшій ся недавно конвенції машиністів в Рочестері уповажено голову організації машиністів Вил. Г. Джанстона видати поклик до міжнародного зїзду. Сказано, що організації металеви робітників в Англії, Швеції, Норвегії, Італії та інших краях піддержують ту противоєнну програму американських металюргів. Ухвалена в тій справі резолюція на конвенції в Рочестері говорить між іншим так:

"Новітні війни ведуть ся при помочі машинерії, створеної руками машиністів і людьми в спорідненних ремеслах у всіх краях, і в світлі найновіших подій воєни мусять поносити відповідальність за будучі війни.

"Ми віримо, що мир і безпеченство світа спочиває в руках ремісників, та що ся сила, розумно ужита, причинить ся більше до усуненя раз на завжди воєної небезпеки, чим всі політики і дипломати, в руки яких зложено судби світа"

**Врангелю не видержит напор соїтських сил.**

ПАРИЖ, 11. жовтня. — Французькі дипломати за послідній час почали висказувати сумніви відносно сподіваности Врангеля повалити соїтську власть. Франція поспішила визнати барона одиноким законним правительством "цілої Росії", але се визнання поки що ні до чого не привело.

Представники кримського барона даремно шукали приятельства в Польщі. Послідна, не дивлячись на обіцянки і гарантії Франції, все таки відмовила ся навязати зносини з явним монархізмом, знаючи, що монархістична Росія найперше перемінить Польщу в дану російську провінцію. Після відмовленя ся Польщі вступити в коаліцію з Врангелем, кримські банди опинили ся в безнадійному положенні, яке тепер дуже непокоїть французьких дипломатів.

Генерал Врангелю заявив, що в його розпорядженні є до 300 тисяч салатів, але се му неправда. Крім того, його салдати не мають достаточного амуніції, одежі і обуви.

**Велс каже, що пращое для того самого ідеалу, що й комуністи.**

ЛОНДОН, 13. жовтня. — З Москви доносить до "Дейлі Гералда", органу британського робітництва, що 7. жовтня промовляв перед петроградським Соїтом Г. Дж. Велс, британський письменник, який звиджує тепер Росію. У своїй промові Велс заявив, що він, враз з іншими людьми, які поділяють його погляди, пращое для того само-

го ідеалу, що й комуністи. Він мав сказати, що тим ідеалом є створення "всесвітнього царства соціальної справедливости, де всякий діставатиме після своїх потреб". Дальше Велс говорив:

"Мое правительтво було досі є причиною знищеня і нужди у вашій країні, але прихильність, з якою ви мене приймаєте, виявляє, що мимоваших незмірних недостатків ви розумієте наші труднощі. Мимомилوک по обох сторнах Росія і Велика Британія можуть дальше любити ся і взаїмно, себе розуміти і вони будуть працювати спільно для добра людства і для того нового світа, що родить ся серед темряви і злиднів. Британський народ бажає миру в Росію і не спинить ся у своїх зусильях, поки не приде той мир".

**Отворюють школи в Соїтській Росії.**

МОСКВА, 15. жовтня. — Соїти заряджють міри в цілі поширеня освіти в містах південної Росії. В Ростові і Нахчівані отворено 57 шкіл для 15.000 учеників. Від 1-го вересня отворено 150 інших шкіл.

**Румунія за миром з Соїтами.**

ЛОНДОН, 15. жовтня. — Румунія є готова переговорувати в справі миру зі соїтською Росією — говорить радіограма з Москви, в якій сказано, що соїтський міністер закордонних справ Черінін одержав того рода комунікат від румунського прем'єра.

В тім комунікаті поставлено запит, які умовля думати ставити большевикам. Черінін, як каже ся в московській радіограмі, відповів, що умовля здійснюють легку справу заключеня мира.

**Італійське робітництво за признанем Соїтської Росії.**

ЛОНДОН, 14. жовтня. — Телеграма з Риму доносить до "Сентрал Нюз", що провідники італійської соціалістичної партії та італійської Генеральної Конфедерації Праці помістили спільно в римській часописи "Аванті" маніфест, яким заряджють на четвер демонстрації у всіх містах Італії. Цілю сеї руху є привнеолити італійське правительтво до визнаня соїтської Росії.

**ЗІ ЗТЗДУ НІМЕЦЬКИХ НЕЗАЛЕЖНИХ СОЦІАЛІСТІВ.**

**Промова Зіновєва.**

ГАЛЕ, Німеччина, 14. жовтня. — На відбуваючій ся тут зїзді партії німецьких незалежних соціалістів промовляв сьогодні голова Виконавчого Комітету Третього Інтернаціоналу Зіновєв і в чотиригодинній промові намовляв незалежних соціалістів злучити ся з Третім Інтернаціоналом, створити німецький революційний фронт і таким робом причинити ся до поширеня пролетарської світової революції.

По промові Зіновєва консервативні делегати зїзду опустили галя, тоді як інші делегати та публіка на галеріях, серед окликів "Гох!" і "Хай живе Інтернаціонал", устроїли велику овацію для Зіновєва.

Підчас цілої промови Зіновєва центром овації була т.

з лівици, а праві не щадили йому гірких слів докору. В одній часті своєї промови він оскаржував німецьку робітничу юнію, що вона не є дішою від Носкової білої гвардії, та що вона є знаяром в руках капіталізму. Богато лідерів правого крила грозили йому кулаками і домагались відкинаня сего, але лівици прийняли сю заяву оплесками.

Зіновєв заявив, що соїтська аграрна політика є колючою тому, що селяни не були задоволені робити виключно для держави. Він обіцяв тероризм опираючись на сім, що се є колючим на початку революції. Бєсідник твердив, що Балкан готовий вже до революції, яка опіся поширити ся на Азію і Америку.

**Більшість незалежної соціалістичної партії злучить ся з комуністичною партією.**

ГАЛЕ, 16. жовтня. — Нема жадного сумніву, що мільони зрадикалізованих німецьких робітників дозрили до большевизму і з ентузіазмом попірають большевицьку революцію в Німеччині. Нова німецька комуністична партія в злучі з Третім Інтернаціоналом повстане на рунах уміраючої "незалежної соціалістичної партії" Німеччини; вона буде мати більше як пів мільона платних членів на сім початку, полпертих що найменше трома мільонами жінок, які голосували в послідних виборах до райхстагу за "незалежну партією".

Ся нова партія злучить ся вже з існуючою комуністичною партією, яка мала близько 400.000 голосів в послідних виборах, а також з революційними елементами "Комуністичної Робітничої Партії".

З надходкою комуністичною пропагандою в Німеччині, членство большевицької партії в Німеччині швидко зростає за зиму, а під гіпнотичним впливом Третього Інтернаціоналу буде сильним революційним чинником на весні. Зіновєв, один з чотирох головних лідерів большевизму в Росії, сказав одну правдиву річ, коли він назвав конгрес в Гале важною подією в німецькій політичній історії, зачаткованем нового періоду економічної, соціальної як і політичної історії, початком нового періоду людства.

Зіновєв підчас своєї промови стовив за столом накритим нервовим накривалом. За ним на естраді сиділи два предсідателі конгресу, один від лівици, другий від правици; коло них сиділо шістьох секретарів, по три від обох фракцій. На задній стіні сцени висів великий червоний прапор з написею "Пролетарі всіх країн, єдняйте ся!"

Через галя здовж стелі висів другий великий червоний прапор з написею: "В Інтернаціоналі зїзть ся людський рід".

Зіновєв заявив, що соїтська аграрна політика є колючою тому, що селяни не були задоволені робити виключно для держави. Він обіцяв тероризм опираючись на сім, що се є колючим на початку революції. Бєсідник твердив, що Балкан готовий вже до революції, яка опіся поширити ся на Азію і Америку.

**237 голосами проти 156 рішили злучити ся з III Інтернаціоналом.**

ГАЛЕ, 18. жовтня. — Незалежна соціалістична партія Німеччини ресколослась остаточно лий, коли на відбуваючій ся тут конвенції тої партії прийшло до голосованя в справі злучи з Третім Інтернаціоналом. За злучію було 237 голосів, проти 156.

На конвенції говорив Зіновєв, Гільфердинг, Лонге і Кобарчев.

Демонстрація за відлученем ся від консервативіст наступила по промові болгарського комуніста Кобарчева, який між іншим заявив, що Балкан вже готовий до революції і приркі, що болгарські комуністи поможуть німецьким повалити буржуазію.

**Похорон Дж. Ріда за пролетарськими почестями.**

ЛОНДОН, 22. жовтня. — Тіло Джона Ріда, американського письменника і комуніста, котрий помер в Москві на тиф, буде лежати в Рубінічній Палаті в Москві через цілий тиждень. Похорон відбудеть ся в неділю, дня 24. жовтня з великою демонстрацією. Тіло його буде зложено до гробу в найбільше врічисті місці Росії, в мурах північного Кремліну з усіми пролетарськими почестями.

**Соїтське правительтво зарядило похорон в святничий день д'ятого, щоб робітники Москви могли масово взяти участь в сій святничій демонстрації.**

**Розстріляно 30 деа. рілних робітників в Польщі.**

Варшавський "Robotnik" доносить, що в Млаві розстріляно 30 делегатів рілних робітників "за мимі злочини проти держави", на донос земельних власників.

### ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ, 30. ЖОВТНЯ  
Сніг. Драм. Тов-о Боин  
відіграє

прекрасну драму-оперету в 5-ох діях з танцями і співами п. з.

### НЕЩАСНЕ КОХАНЄ

Не пропустіть нагоди побачити сю штуку.  
Ціни звичайні: 75, 50, 35 і 25 к.

В СУБОТУ 6. ЛИСТОПАДА  
Драматично-Співацьке Товариство ім. І. Котляревського  
відіграє

надзвичайно чудову драму з співами і танцями в 4-ох діях П. Квішенка п. н.

### "БЕЗБАТЧЕНКО"

Увага! Дітям до 12 літ вступ заборонений.  
Куртина піднісється ся ТОЧНО 8.30 ВЕЧЕРОМ.  
Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

Тикети на всі представлення можна купити вчасніше в Укр. Робітничім Домі.